



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·业主联盟

南京·街区

# 离婚复婚再离婚

## 这家人挖空心思只为吃低保

岁末年关,要“吃低保”的人格外多,但是这样闹进低保的,您也许没有见过。柏果树社区居民张锋(化名),在十天之内,离婚、复婚又离婚,一心就为了继续吃低保。

快报制图 沈明



## 离婚复婚再离婚 就为吃低保

谈及张锋,柏果树社区马主任感叹:“在社区工作3年,还没见过这样闹着要吃低保的!”据马主任介绍,他第一次见到张锋,是2004年10月的一天,当时张锋一边流泪,一边叙述了他家的困难:他高度近视,找不到工作,妻子也下岗了,孩子还在上高中,他们搬到了岳家,把仅有的约19平方米的住房租了出去,靠200元的房租补贴生活。

“我第一次看到一个大男人哭得这么伤心。”马主任说,他当天就为张锋家写了低保申请,并与街道民政科工作人员调查了解情况,确认属实

后,让他进了低保。

然而,令马主任没想到的是,张锋进了低保,就不愿出来。今年4月,张锋的妻子领了再就业优惠证,开了小吃铺,孩子也毕业了,他本人也于9月份领取了再就业优惠证,打算租房做生意。“我们测算了一下,他们目前的情况,已经不符合再吃低保的条件了。”马主任说,11月初,社区让张锋家出了低保。张锋问明了原因,便离开了居委会。没想到,11月中上旬的一天,他又来了。这一次,他带了离婚证和放弃一切财产的离婚协议找到了马主任,要求继续吃低保。

而有了这份协议,马主任不得不再为他写进低保申请,因为他确实“符合”进低保的条件了。“就算他们还住在一起,我们也没有办法。”马主任说,他这是钻了政策的空子。

## 一家三口聋哑人 主动退低保

记者在采访中了解到,也有很多居民主动到社区退低保的,近两年内柏果树社区就有两例。

比较典型的是一户姓蔡的居民。蔡家3口人,都聋哑。1999年蔡某和妻子先后下岗,夫妻俩一个月就靠608元下岗工资生活,还要抚养上高中的儿子。2002年,蔡某的儿子考上大学后,家中更困难了。社区马主任主动找到蔡

某,通过纸上交流,向他们宣传了低保政策,并为他们办了低保。让人欣慰的是,他们不会讲话,却十分明理,去年11月份,蔡某主动前往社区,塞给主任一张纸条,上面写着:“我们要退低保。”原来,蔡某的妻子开始领退休金了,他们希望把低保金让给比他们更困难的人。而事实上,他们依旧困难,儿子上大学还需要大笔费用。

没有上过一天学,不认识一个字,就是这样一位“目不识丁”的77岁老太太,也会想到退低保。这位老太太叫陶广美,没有工作,没有退休金,一直靠每月161元遗属金生活,马主任于2004年为她申请了低保。去年5月,老太太拄着拐杖走进社区,强烈要求退低保,她告诉主任,她的遗属金增加了,现在拿220元一个月了。

## 居民呼吁: 低保政策还需完善

昨天,记者就此问题采访了白下区民政局社会事务科,一位姓戴的科长向记者解释,离婚是个人行为,离婚之后申请低保,从法律手续上来看,也是合法的,民政部门无权过问。也许他们离婚之后,依然生活在一起,甚至在一个锅里吃饭,一张床上睡觉,但是他们又确实符合现行低保政策,民政部门不得不给他们办理低保。

“王某某一边吃低保,一边炒股票。李某某一边做生意,一边吃低保。”采访中,也有居民向记者反映这样的情况。每次记者向社区主任反映时,社区主任都会一声叹息。为啥?主任会无奈地说:“调查太难。我们没有权力去查人家银行账户。现在人口流动性很强,有很多人户分离,就算他再就业,我们也无法监控。”总的来说,目前的低保制度规定得太原则性,不好操作,应再细致一些。

“应该呼吁相关部门完善低保政策!照顾到一些低保边缘户,也要防止更多的人,钻政策空子、法律空子,用离婚等手段,获取不该获取的低保金!”居民张先生说。

快报社区记者 钟晓敏 实习生 殷序

## 街坊小黑板

### 清晨被狗狗吓着了

家住仁恒翠竹园小区某栋302室的许女士想对养狗的邻居说:早上出门上班,下了楼迎面一只白色的哈巴狗冲了过来,怕狗狗挑衅似的围着我转,而狗主人则在远处观望。养狗的邻居们,大家都自律一点好不好,出门遛狗请不要影响他人。

### 小区电梯年检了吗

家住翠岛花城小区某栋1003室的陈先生想对物业说:坐电梯的时候,经常可以看见电梯里已经过期的检验合格证,有时上下楼的居民

会小声议论一下,所以提醒物业,明确一下电梯有没有年检,如果今年已经年检过了,请把检验合格证贴上,免得引起不必要的误会。

### 能不能多装几盏灯

家住御水湾花园小区某栋504室的李先生想对物管说:我发现小区里黑黢黢的,虽然有路灯,而且铁路边上也刚装了路灯,可是还是很黑,人家打车到这边,转了半天愣是没找到小区大门,白天仔细观察才发现光有路灯照明,没有地灯、高杆灯。希望物管可以及时解决。

快报社区记者 邵瑜

## 讲述

## 楼道里常常飘出清香

讲述人:刘丽华,42岁,兴达社区主任

近两年,我们社区有一幢楼的楼道里,经常飘出一股沁人心脾的香味。楼道里怎么会有香味呢?这要从去年秋天的一件事说起。

住在这幢楼的李女士,今年四十几岁,下岗在家,家里经济条件不太好,常年用煤炉烧饭。她常把煤球堆在楼道里,影响了居民上下楼梯。去年,李家楼上有一对新人结婚,担心亲朋好友不好走路,他们与李女士商量,请她将煤球搬回家,把楼道打扫干净。不料,李女士一口拒绝。

后来,这对新人找到了我们,希望社区出面与李女士沟通。我就去做李女士的思想工作了,希望她能为这

对新人行个方便。但是,李女士听了不仅不搬,情绪更加激动了,甚至又哭又闹。看她这样子,我也不能再强求她。我跟她聊天拉家长,等时机成熟,我跟她协商,让她把煤球放进物业公司给她提供的一个空房子里面,让她需要用时,跑一段路,去搬一下。李女士慢慢受到了感化,说给我一个面子,答应把煤球搬走了。

这件事情解决后,我还一直关注着李女士,逢年过节也会想到她。哎呀,人心换人心啊,现在她主动承担起打扫那个楼道的任务,夏天时还给楼道里喷洒点驱蚊花露水,像这样的冬季,她就给楼道里喷点空气清新剂。这股香味,滋润了上上下下邻居的心田哦! 实习生 殷序 快报社区记者 钟晓敏 记录

## 坊间小报告

## 张王庙居民告别老式旱厕

“我们以后再也不用每次绕半站路去马路边的公厕方便了。”看着自家旁边新建的厕所,家住张王庙8号的谢大爷高兴地说。从本月起,下关张王庙8号500多户居民彻底告别了使用了40多年的旧厕所,一个漂亮实用的新式厕所正式启用。

“社区原有一处上世纪60年代建的旱厕,由附近的单位维护。但由于这几年小区人数急剧上升,小小的旱厕早就难以负荷。”一居民说。

居民纷纷向市容、环卫部门反映,希望能尽快解决如厕问题。经过一个多月的协调,有关部门决定将该处旱厕以临时公用土地的形式纳入公厕规划,建设部门拨付了相应的建设资金。环卫所组织相关设计人员,设计出建设图纸,交付建设。

近日,新公厕落成,张王庙8号附近的百余名居民赶到现场看热闹。

通讯员 冯智勇 夏霖 快报社区记者 邵瑜

# 中国医师协会爱心手术 百万巨资免费圆梦

## ——中国医师协会美容与整形医师分会首届“美丽责任中国行”爱心援助活动在南京康美起航

主办单位:中国医师协会美容与整形医师分会

承办单位:南京康美整形美容医院

协办单位:中国美容与整形杂志社/江苏省整形外科医疗质量控制中心/江苏省医学会医学美学与美容学分会/江苏省医学会整形烧伤学分会/江苏省中西医结合学会烧伤整形与美容学分会/南京市医疗美容学会/南京市医疗美容质量控制及管理委员会

### 爱心对象报名条件:

人群:先天性唇腭裂(兔唇)者/先天容貌不足者/因工毁容或见义勇为毁容者/意外伤害毁容者/整形手术失败,需要修复者 其他

经济:经济困难者优先考虑

心理:能接受整形,并愿意面对媒体采访报道

征集时间:2006年12月18日—12月25日

报名热线:025-83372858

报名地址:南京市湖南路16号康美整形美容医院

### “兔唇青年”震撼康美整形美容医院院长

当李亚鹏、王菲夫妇爱女兔唇事件被炒得沸沸扬扬的时候,一个从乡下走出来的农村青年正静静地关注着这件事情的全过程。11月21日,以李亚鹏爱女李嫣名字命名的“嫣然天使基金”刚刚正式启动,这位青年就来到康美整形美容医院,询问能否为他免费手术。

康美整形美容医院院长王长岭接待了这位名叫余凡(化名)的“兔唇

青年”,通过与余凡的交谈,王院长了解到:余凡是出生在江苏省靖江市土桥镇的一个农村青年。三年前,因为家境贫寒,余凡主动跟家人商量辍学,随即独自一人来到南京,凭着健壮、年轻的身体在建筑工地做苦力为生。“兔唇”给余凡的生活带来了难以言述的心酸经历,他告诉王院长:在此之前,他一共找过十多家单位,尽管都是入职门槛很低的苦力活,但没有人愿意用他;他明白自己的形象很难找到合适的对象,所以多年来,一直强压着对心爱的人的爱慕,不停地工作,靠身体的劳累来缓解内心深处的苦楚……

因为余凡已经过了“兔唇”矫正的最佳年龄,王院长没有立即答应为他手术:“并不是因为在乎那点钱,而是因为我们医院之前还没有为二十多岁的人做兔唇手术的案例,所以打算先和国内一些擅长此项手术的知名专家讨论后再行确定。”

然而,“兔唇青年”似乎误会了王院长的意思,轻轻地“哎”了一声,就转身离开了,再也没有出现……

### 联手中国医师协会 确保手术安全

在我们身边,经常会听说或者看到许多因意外而与美丽失之交臂的人们。他们不幸拥有了一张与众不同的容颜,不得不接受路人的侧目和好奇的目光,到最后甚至连同情的眼神也会深深刺痛他们受伤的身心。而且他们中有人曾因此受到许多不公平的待遇,或者失去了美好的童年,幸福的婚姻和大好的前途,甚至因此而毁掉了一生的幸福,生活的信心随着美丽的不在而慢慢消失。

虽然“兔唇青年”没再出现,但他的面庞却深深的刻在了王院长的脑海里,使得王院长的内心久久不能平静。当康美整形美容医院获得“美丽

责任中国行”的承办资格之后,王院长立即向中国医师协会申请,由康美整形美容医院出资出人出力,在江苏省征集经济上有困难的各类需要手术的人免费为其手术,并把“先天性唇腭裂者”列入各类征集对象之首,一来是希望“兔唇青年”能再出现,二来想通过此次爱心援助活动,让更多有整形需要,却因为经济困难而无法手术的人受益。

中国医师协会美容与整形医师分会得知此事之后,立即通过了康美整形美容医院的申请,并表示参加本次论坛的40多位常委将积极配合康美的此次爱心活动。

### 拟定百万爱心基金 康美岁末真情回馈

得到中国医师协会的鼎力支持后,康美整形美容医院全体工作人员立即进入活动紧张的筹备阶段。由于得到中国医师协会的鼎力支持,康美在人力方面的压力大大减轻。为确保本次爱心援助活动顺利开展,同时也为了真诚地回报广大消费者一直以来对康美整形美容医院的支持与厚爱,通过与中国医师协会美容与整形医师分会总干事王冀耕教授共同商讨,王院长最终决定:康美整形美容医院将为本次活动提供百万爱心基金,在岁末为此次爱心援助活动尽一点绵薄之力,向社会献上一份爱心!

中国医师协会、省市领导以及各大新闻媒体对康美整形美容医院发起这次爱心活动,并积极出钱出力一致给予了高度评价:这次活动充分体现了康美整形美容医院领导人的社会责任心。在预祝每位通过此次活动受益的人美梦成真的同时,也希望社会上更多的医疗美容机构能以康美为榜样,为那些需要帮助的社会弱势群体做点事,出点力,让世界充满爱!

高成/万珂